
.

N O C * N S F  S p o r t d e e l n a m e  I n d e x
S e p t e m b e r  2 0 2 2



inhoud
1. Sportdeelname

2. Niet-sporters

3. Sportdeelname schoolgaande jeugd (t/m 18 jaar)

4. Sportdeelname per tak van sport

5. Kwartaalvragen sporters

6. Reistijd naar de sportplek

7. Impact stijgende energietarieven

8. Onderzoeksverantwoording

N
O

C
*N

SF SD
I Rapportage 



NOC*NSF Studie 80% sport - concept versie - niet voor 
verspreiding

1. Sportdeelname
3



Management summary N
O

C
*N

SF SD
I Rapportage 

Van de Nederlanders
61%

Nederlanders
9,6 miljoen

80%

60% 65% 61%
55% 55%

Van de mannen
61%

Van de vrouwen
61%

Van de laagopgeleiden

Van midden opgeleiden
58%

Van de hoogopgeleiden
71%

56%

Wekelijks sporten in de maand september 2022



Sportparticipatie in Nederland N
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Nederlanders sporten gemiddeld 8,4 
keer per maand in de maand september 
2022

8,4 keer

69% 61% 47%

Sport 1x per maand Sport 1x per week Sport gezamenlijk

Nederlanders geven gemiddeld een 8,5 
aan sportplezier bij sportverenigingen in 
de maand september*

8,5
* Resultaat uit kwartaalmeting in september 2022



Wist je dat

Sportdeelname september 2022
4x per maand of vaker (5-80 jaar)

 In 2021 gemiddeld 56% van de Nederlanders 4 keer 
per maand of vaker sportte.

 In 2020 gemiddeld 62% van de Nederlanders 4 keer 
per maand of vaker sportte.

 In 2019 gemiddeld 65% van de Nederlanders 4 keer 
per maand of vaker sportte.
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64%
66%

55% 55%
59% 61%

64%
62%

66% 65% 65%

58%

49%
52%

54% 54%
57% 58%

60%
58%

63%

60%

56%

49%

53%

58%

62% 61% 61% 62%

57% 57%
61%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

70%

jan feb mrt apr mei jun jul aug sep okt nov dec

2020

2021

2022



Sportdeelname en sportfrequentie Nederland (5-80 jaar) 

Sportdeelname september 2022 N
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Percentage wekelijkse sporter per jaar:

63%
60%

56%

49%
53%

58%
62% 61% 61% 62%

57% 57%
61%

71%

68%
64% 62%

64%
68% 70%

69% 70% 70%
67% 69% 69%

8,6

8,1

7,1 6,8

7,4 7,7 8,4

8,4 8,5 8,6 8,2 8,4 8,4

0

2

4

6

8

10

45%

50%

55%

60%

65%

70%

75%
4x per maand
of vaker

1x per maand
of vaker

Gemiddelde
sportfrequentie

2014 2015 2016 20172013 2018 2019 2020 2021

56% 59% 61% 64% 65% 62%65%58% 56%



Wist je dat

30%
40%
50%
60%
70%
80%
90% 5 t/m 12

13 t/m 18
19 t/m 30
31 t/m 44
45 t/m 64
65 t/m 8055%

55%

Sportdeelname september 2022
Sportdeelname uitgesplitst naar leeftijd (4x per maand of vaker)

 In 2021 was dit gemiddeld; 5-12 jaar: 68%, 13-18 
jaar, 60%, 19-30 jaar: 60%, 31-44 jaar: 56%, 45-64 
jaar: 52%, 65-80 jaar: 48%.

 In 2020 was dit gemiddeld; 5-12 jaar: 67%, 13-18 
jaar, 71%, 19-30 jaar: 69%, 31-44 jaar: 62%, 45-64 
jaar: 58%, 65-80 jaar: 54%.
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64%

67%
60%

74%

61%
57%

80%

65%
61%
60%

5 t/m 12 13 t/m 18 19 t/m 30 31 t/m 44 45 t/m 64 65 t/m 80
aug-21 64% 66% 62% 55% 55% 54%
sept-21 74% 64% 67% 60% 61% 57%
okt-21 77% 70% 61% 55% 59% 51%
nov-21 71% 62% 64% 56% 49% 48%
dec-21 48% 56% 48% 50% 46% 49%
jan-22 63% 57% 61% 53% 49% 46%
feb-22 74% 67% 64% 54% 53% 54%
mrt-22 78% 70% 66% 60% 57% 57%
apr-22 79% 69% 63% 60% 56% 56%
mei-22 81% 72% 68% 57% 56% 54%
jun-22 82% 72% 64% 62% 56% 55%
jul-22 67% 60% 64% 56% 54% 54%
aug-22 63% 62% 62% 57% 54% 52%



Wist je dat

Sportdeelname september 2022
Sportdeelname uitgesplitst naar geslacht (4x per maand of vaker)

 In 2021 gemiddeld 56% van de mannen en 55% van 
de vrouwen 4 keer per maand of vaker sportte.

 In 2020 gemiddeld 62% van de mannen en 61% van 
de vrouwen 4 keer per maand of vaker sportte.

 In 2019 gemiddeld 66% van de mannen en 64% van 
de vrouwen 4 keer per maand of vaker sportte.

N
O

C
*N

SF SD
I Rapportage 

63%
59%

56%

49%

54%

60%
62% 61% 61% 62%

57%
59%

61%
63%

60%

55% 48% 53%
57%

62% 61% 61% 62%

57% 56%

61%

45%

50%

55%

60%

65%

70% Mannen

Vrouwen



Wist je dat

Sportdeelname september 2022
Sportdeelname uitgesplitst naar opleiding (4x per maand of vaker) (19-80 jarigen)

 In 2021 gemiddeld 66% van de hoogopgeleiden en 53% 
van de midden opgeleiden en 42% van de laagopgeleiden 
4 keer per maand of vaker sportte.

 In 2020 gemiddeld 70% van de hoogopgeleiden en 62% 
van de midden opgeleiden en 51% van de laagopgeleiden 
4 keer per maand of vaker sportte.

 In 2019 gemiddeld 72% van de hoogopgeleiden en 66% 
van de midden opgeleiden en 56% van de laagopgeleiden 
4 keer per maand of vaker sportte
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68% 69%

61% 61%

68%
71%

68% 69% 71%
69%

65%

71%

58% 58%

51%
47% 47%

56% 57% 59% 57% 59%
54%

57% 58%

55%

42% 41%
36% 36%

42%

50%
47% 46% 45% 45% 45% 45%

30%
35%
40%
45%
50%
55%
60%
65%
70%
75%

sep-21 okt-21 nov-21 dec-21 jan-22 feb-22 mrt-22 apr-22 mei-22 jun-22 jul-22 aug-22 sep-22

Hoog
opleidingsniveau

Gemiddeld
opleidingsniveau

Laag
opleidingsniveau



Manieren van sporten september 2022 N
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15%
54%

17%
7%

1%
8%

1%
2%
1%
0%
1%
1%
4%

34%
23%

17%
12%

2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
0%
3%

Totaal NL 
5 t/m 80 jaar

Jongeren
5 t/m 18 jaar

Alleen, ongeorganiseerd
Als lid van een sportvereniging

Als abonnee/klant/cursist van een fitnesscentrum of andere sportaanbieder
In groepsverband, georganiseerd door uzelf, familie, vrienden en/of kennissen

Als deelnemer aan een georganiseerd sportevenement
Via school of naschoolse sport/naschoolse opvang (exclusief gymles)

Via het sociaal-cultureel werk, sportbuurtwerk of welzijnswerk
Als rechtstreeks lid van een sportbond

Bij een revalidatiecentrum
In het kader van bedrijfssport

Bij een zorginstelling
Tijdens een georganiseerde sportvakantie

Anders



Wist je dat

Manieren van sporten september 2022
Manieren van sporten (5 t/m 80 jaar)

 In 2021 gemiddeld 38% alleen sportte, 19% als lid 
van een vereniging sportte, 11%  als abonnee sportte 
en 14% in groepsverband sportte.

 In 2020 gemiddeld 43% alleen sportte, 21% als lid 
van een vereniging sportte, 14%  als abonnee sportte 
en 14% in groepsverband sportte.

 In 2019 gemiddeld 38% alleen sportte, 27% als lid 
van een vereniging sportte, 19% als abonnee sportte 
en 15% in groepsverband sportte.

N
O

C
*N

SF SD
I Rapportage 

37%
33%

30%
35%

32% 34% 35% 35% 35% 37% 37% 38%
34%

25% 25%
22%

18%

22% 23% 24% 25% 25% 24%
19% 20%

23%

16% 17%

16%
13%

16% 16% 18% 17% 15% 14% 16% 17% 17%
14% 13%

10% 11% 12% 12% 12% 14%
17% 17% 16% 16%

12%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%

Alleen, ongeorganiseerd

Als lid van een
sportvereniging

Als abonnee/klant/cursist
van een fitnesscentrum of
andere (commerciële)
sportaanbieder
In groepsverband,
georganiseerd door uzelf,
familie, vrienden en/of
kennissen
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Verandering in het sportgedrag september 2022 N
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31%

Aandeel mensen dat in 
de maand september 
niet heeft gesport:

Niet-sporters – 5 t/m 80 jaar

36%

Sport niet, maar wil 
hier wel verandering in 

brengen

41%

19%

13%

12%

9%

9%

5%

5%

4%

4%

Fitness, individueel

Wandelsport

Zwemsport

Fitness, in een groep

Hardlopen

Andere sport

Danssport

Wielrennen

Yoga

Mountainbiken

Sporten die men wil gaan 
beoefenen:



Verandering in het sportgedrag september 2022 N
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31%

Meest genoemde redenen dat men 
niet heeft gesport:

Niet-sporters – 5 t/m 80 jaar

28%
27%

25%
9%

8%
8%
8%

7%
6%

5%
4%

3%
2%
2%
2%

1%
1%
1%

17%

ik gezondheidsklachten heb
ik al genoeg beweeg

ik geen tijd heb om te sporten
ik niet weet welke sport ik wil beoefenen

ik me niet op mijn gemak voel in een groep
ik geen betaalbaar sportaanbod kan vinden

ik op zie tegen inspanning
ik geen passend aanbod kan vinden

ik het nut er niet van inzie
ik onzeker ben over mijn uiterlijk

ik onzeker ben over mijn sportprestaties
ik minder tijd heb door het thuiswerken

ik geen goede begeleiding kan vinden
ik geen sportaanbod van de gewenste kwaliteit kan…

mijn niet aan sport doet
ik geen sportaanbod in de buurt kan vinden

mijn omgeving niet veilig genoeg is om te sporten
ik geen sportmaterialen kan vinden/aanschaffen

ik geen overzicht heb van het sportaanbod in de buurt
mijn omgeving niet geschikt is om te sporten

andere reden

Aandeel mensen dat in 
de maand september 
niet heeft gesport:



Motivatie en inspiratie bron niet-sporters die wel willen sporten september 2022 N
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C
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I Rapportage Motivatie om wel te gaan sporten: Inspiratiebron om wel te sporten:

Niet-sporters, die wel willen sporten - 5 t/m 80 jaar

56%
46%

44%
26%

20%
18%
18%

12%
11%
10%
9%
8%
8%

5%
5%

1%
1%

1%

Om een betere conditie te krijgen

Voor behoud/verbeteren van gezondheid

Om af te vallen/op gezond gewicht te blijven

Om een goed gevoel te krijgen

Om een leuke activiteit te hebben

Om sterker/gespierder/leniger te worden

Om stress te verminderen

Om energie kwijt te raken

Om buiten actief te zijn/geuren op te snuiven/te…

Om zelfvertrouwen te krijgen

Om [mijn eigen prestaties/de prestatie van mijn kind]…

Om nieuwe mensen te ontmoeten

Advies opvolgen van arts/fysiotherapeut

Om een nieuwe vaardigheid te leren

Omdat [mijn/de] vrienden/familie/partner [van mijn…

Voor de competitie, omdat [ik mezelf/mijn kind zich]…

Belang van sport is duidelijk(er) geworden door de…

Meer tijd door het thuiswerken

Anders

33%

20%

15%

15%

4%

2%

1%

4%

36%

11%

Mijn partner

Vrienden

Mijn kinderen

Mijn ouders

Collega’s

Buren

Topsporter en haar of zijn
prestatie

Anders

Ik haal geen inspiratie uit anderen

Weet niet/ wil ik niet zeggen
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3. Sportdeelname schoolgaande jeugd 
(t/m 18 jaar) 17



Wist je dat

Sportdeelname september 2022
4x per maand of vaker (5-18 jaar)

 Dat Nederlanders tijdens de lockdowns minder vaak 
1 per week of vaker sporten?
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78% 78%

61%

42%

61%

71% 68% 71%
77% 77% 78%

58%

50%
56% 54%

66%

70%
73%

66% 65%
70%

74%
67%

52%

60%

71%
75% 75% 77% 78%

64%

62%

71%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

jan feb mrt apr mei jun jul aug sep okt nov dec

2020

2021

2022



Sportdeelname september 2022 N
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Percentage wekelijkse sporter per jaar:

70%
74%

67%

52%
60%

71%
75%

75% 77% 78%

64% 62%

71%

78%
83%

75% 78% 76%
84% 83% 84% 85% 83% 80% 81% 79%

7,9 8,4

6,7
5,6

6,9
7,5

8,4

8,7 9,1 8,4
7,9 8,2

7,6

0,0

2,0

4,0

6,0

8,0

10,0

12,0

40%
45%
50%
55%
60%
65%
70%
75%
80%
85%
90%

4x per maand
of vaker

1x per maand
of vaker

Gemiddelde
frequentie

Sportdeelname en sportfrequentie Nederland (5 – 18 jaar)

2014 2015 2016 20172013 2018 2019 2020 2021

74% 75% 74% 79% 78% 68%75% 78% 64%
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Sportdeelname per tak van sport september 2022 N
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19%

18%

9%

7%

6%

6%

5%

5%

3%

3%

19%

18%

7%

8%

8%

5%

4%

7%

3%

3%

Fitness, individueel

Wandelsport

Zwemsport

Hardlopen

Wielrennen

Andere sport

Fitness, in een groep

Voetbal

Danssport

Tennis

Totaal NL 
5 t/m 80 jaar

Jongeren
5 t/m 18 jaar

Top 10 meest beoefende sporten

17%

15%

9%

8%

8%

8%

4%

4%

4%

4%

19%

14%

5%

9%

9%

9%

6%

6%

3%

5%

Voetbal

Zwemsport

Gymnastiek

Danssport

Fitness, individueel

Andere sport

Hardlopen

Paardensport

Tennis

Vechtsporten
September 2022
September 2021

September 2022
September 2021

17%
Voetbal

15%
Zwemsport

9%
Gymnastiek

19%
Fitness, 
individueel

18%
Wandelsport

9%
Zwemsport



Sportdeelname per tak van sport september 2022 N
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19%

16%

8%

8%

8%

7%

5%

3%

3%

3%

20%

14%

9%

10%

10%

6%

5%

2%

4%

3%

Fitness, individueel

Wandelsport

Hardlopen

Voetbal

Wielrennen

Zwemsport

Andere sport

Fitness, in een groep

Mountainbiken

Tennis

Mannen Vrouwen

Top 10 meest beoefende sporten

21%

19%

10%

6%

6%

6%

6%

5%

5%

3%

23%

18%

9%

6%

7%

4%

6%

5%

6%

2%

Wandelsport

Fitness, individueel

Zwemsport

Fitness, in een groep

Hardlopen

Yoga

Andere sport

Danssport

Wielrennen

Gymnastiek
September 2022
September 2021

September 2022
September 2021

19%
Fitness, 
individueel

16%
Wandelsport

8%
Hardlopen

21%
Wandelsport

19%
Fitness, 
individueel

10%
Zwemsport
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5. Kwartaalvragen sporters
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Samenvatting beweegnorm N
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Wekelijks bewegen in de maand september 2022…

Van de Nederlanders
61%

Nederlanders
9,6 miljoen

55% 53%

71%
60% 63%

57%

Van de mannen
63%

Van de vrouwen
60%

Van de laagopgeleiden

Van midden opgeleiden
65%

Van de hoogopgeleiden
68%

54%



Tevredenheid per manieren van sporten september 2022 N
O

C
*N

SF SD
I Rapportage 

Tevredenheid (5 t/m 80 jaar) - die minimaal 1 keer per maand sport

Alleen, 
ongeorganiseerd

Als lid van een 
sportvereniging

Als abonnee/ 
klant/cursist In groepsverband

8,3

7,8

8,0

7,9

8,2

8,1

7,9

7,9

7,9

8,1

8,3

8,0

8,1

7,7

8,5

8,5

8,2

8,2

7,8

8,6

Algemene 
tevredenheid

Trainer / coach / 
begeleider

Sportplek / 
sportaccommodatie

Sportactiviteit/aanb
od 

Hoeveelheid 
sportplezier

Algemene 
tevredenheid

Trainer / coach / 
begeleider

Sportplek / 
sportaccommodatie

Sportactiviteit/aanb
od 

Hoeveelheid 
sportplezier

Algemene 
tevredenheid

Trainer / coach / 
begeleider

Sportplek / 
sportaccommodatie

Sportactiviteit/aanb
od 

Hoeveelheid 
sportplezier

Algemene 
tevredenheid

Trainer / coach / 
begeleider

Sportplek / 
sportaccommodatie

Sportactiviteit/aanb
od 

Hoeveelheid 
sportplezier
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Inspiratiebron om te blijven sporten:

Sporters 5 t/m 80 jaar

27%

20%

18%

6%

3%

3%

2%

9%

43%

4%

Mijn partner

Vrienden

Mijn ouders

Mijn kinderen

Collega’s

Topsporter en haar of zijn prestatie

Buren

Anders

Ik haal geen inspiratie uit anderen

Weet niet/wil ik niet zeggen
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6. Reistijd naar de sportplek
27



Gemiddelde reistijd en bereidheid om te reizen naar de sportplek in Nederland N
O
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SF SD
I Rapportage Gemiddelde reistijd naar de sportplek 

(enkele reis):
Maximale reistijd die men bereid is te reizen 
naar de sportplek (enkele reis):

Sporters 5 t/m 80 jaar

24% 21% 21% 15% 10% 10%

Geen 0 – 5 minuten

5 – 10 minuten 10 – 15 minuten

15 – 30 minuten 30 minuten of meer

13% 10% 17% 28% 20% 12%

Geen 0 – 5 minuten

5 – 10 minuten 10 – 15 minuten

15 – 30 minuten 30 minuten of meer



Vaakst gebruikte vervoersmiddel om bij de sportplek te komen in Nederland

Sporters 5 t/m 80 jaar
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32%

21%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

2%

32%

Fiets

Auto (benzine)

Elektrische fiets

Auto (diesel)

Auto (hybride)

Openbaar vervoer

Auto (elektrisch/waterstof)

Scooter

Elektrische scooter

Anders

Geen
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Impact energietarieven op prijs van sporten N
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Aandeel sporters dat zegt dat 
sporten duurder is geworden 
door gestegen energietarieven

Sporters 5 t/m 80 jaar

Ja
19%

Nee
66%

Weet niet
14%

19%

Prijs van sporten is gestegen met:

10%

9%

18%

38%

25%

Weet niet

20% of meer

10% tot 20%

5% tot 10%

0% tot 5%

Impact gestegen energietarieven 
op sportfrequentie:

4%

15%

76%

5%

Gestopt met
sporten

Minder gaan
sporten dan

normaal

Evenveel blijven
sporten

Meer gaan
sporten dan

normaal



Impact energietarieven en andere kosten op prijs van sporten N
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Sporters 5 t/m 80 jaar

Als sporten [nog] duurder wordt door 
de gestegen energietarieven, dan…

4%

17%

79%

Stopt u met sporten

Zal u [nog] minder gaan
sporten

Blijft u net zoveel sporten
als nu

Sporters voor wie sporten niet duurder is geworden door de gestegen energietarieven en 
sporters voor wie het wel duurder is geworden, maar nog evenveel sporten of al minder 
zijn gaan sporten 

Overweegt u minder te gaan sporten doordat veel 
andere kosten voor uw huishouden zijn gestegen?

2%

12%

86%

Ja, overweeg te gaan
stoppen met sporten

Ja, overweeg minder te
gaan sporten dan normaal

Nee, blijf evenveel sporten
als normaal

Sporters voor wie sporten niet duurder is geworden door de gestegen energietarieven
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Onderzoeksverantwoording N
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Doelgroep
Nederlanders van 5 jaar of ouder, representatief op geslacht, leeftijd (18+), regio en opleidingsniveau.

Steekproefbron
De steekproefbron is getrokken uit het Nipobase consumentenpanel.

Respons
Bruto zijn n= 6.862 respondenten uitgenodigd. Uiteindelijk hebben n= 3.102 respondenten deelgenomen 
(respons 45%). 

Online methode
Voor dit onderzoek is gebruikt gemaakt van een online vragenlijst (CAWI: computer assisted web interviewing). 
Respondenten ontvingen een e-mail met daarin informatie over het onderzoek en een link naar de online vragenlijst.

Vragenlijst
De vragenlijst is opgesteld door NOC*NSF in samenspraak met Kantar. De gemiddelde invulduur bedroeg 6 minuten.

Veldwerkperiode
Het veldwerk heeft gelopen van 3 oktober t/m 10 oktober 2022. 

*Tot en met december 2020 heeft NOC*NSF samen met Ipsos de 
maandelijkse sportdeelname metingen in Nederland uitgevoerd. Sinds januari 
2021 werkt NOC*NSF samen met onderzoeksbureau Kantar. Dat betekent 
ook dat er gebruik wordt gemaakt van een ander panel. Dit heeft invloed op 
de sportdeelname cijfers. Kantar meet in haar panel gemiddeld een 9% lagere 
sportdeelname in Nederland.

Vragen
Bij vragen na aanleiding van deze publicatie: neem contact 
op met: kiss@nocnsf.nl



Uitgave
NOC*NSF
Afdeling Sportparticipatie
Postbus 302
6800 AH, Arnhem
tel. 026-4834400
www.nocnsf.nl

Deze publicatie kan worden gedownload via de website van NOC*NSF 

http://www.nocnsf.nl/
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